DOI: 10.18572/1999-4826-2022-3-24-29

## Обыск в законодательстве России

Шаповал Алексей Борисович, аспирант кафедры адвокатуры Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) s0032179@msal.edu.ru

Статья посвящена анализу законодательного регулирования следственного действия — обыска в Российской Федерации. В работе проведено исследование некоторых наиболее интересных аспектов проведения обыска согласно отечественному праву, в частности, дана оценка роли профессионального судьи в случаях необходимости судебного одобрения для производства обыска. Автор приходит к выводу, что законодательство Российской Федерации содержит ясное и достаточное регулирование производства следственного обыска. При этом правоприменитель находит пути производить его и в случаях отсутствия достаточных для того оснований.

**Ключевые слова:** следственные действия, неотложные следственные действия, обыск, обыск в жилище, предварительное расследование, законодательство США, законность, проблемы.

## **SEARCH: IN RUSSIAN LAWS**

## Aleksey B. Shapoval

Postgraduate Student of the Department of Advocacy of the Kutafin Moscow State Law University (MSAL)

The article is devoted to the analysis of the legislative regulation of the investigative action — search in the Russian Federation. The paper investigates some of the most interesting aspects of conducting a search according to domestic law, in particular, the role of a professional judge in cases where judicial approval is necessary for conducting a search is assessed. The author comes to the conclusion that the legislation of the Russian Federation contains a clear and sufficient regulation of the investigative search. At the same time, the law enforcement officers use to find ways to produce it even in the absence of sufficient grounds for that.

Keywords: investigative actions, urgent investigative actions, search, home search, preliminary investigation, US law, legality, problems.